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 Теоретичні дослідження показують, що доволі часто норії працюють з 

явним недовантаженням, це пов'язано з тим, що ковші не повністю запов-

нюються зерном або транспортується легкий матеріал. В цих випадках енерге-

тичний показник (η·cosφ) приводного асинхронного двигуна буде значно ниж-

че, ніж при нормальному режимі роботи, що істотно відбивається на еко-

номічних показниках роботи норій. 

З метою збільшення надійності робіт, з одного боку, і підвищення енерге-

тичних показників електроприводу – з іншого, приводний асинхронний двигун 

норії повинен бути виконаний зі змінною потужністю, щоб кожній істотній 

зміні навантаження відповідала своя певна потужність двигуна. Перемикання 

обмоток статора з «трикутника» на «зірку» можна здійснювати або вручну, або 

автоматично, наприклад, у функції натягування стрічки норії, величини струму 

статора, моменту на валу. Для вирішення поставленої задачі пропонується ви-

користати пристрій плавного пуску та гальмування Altistart 22 і багатофункціо-

нальне реле РКП-380Д. Основною функцією цього реле є можливість переми-

кати обмоток статора з «трикутника» на «зірку» за зовнішнім сигналом. Спо-

чатку двигун плавно запускається з номінальною потужністю на «трикутнику», 

при цьому динаміку розгону можна задавати в залежності від технічних харак-

теристик норії (довжини та ширини стрічки, продукту, який переміщуємо, 

можливості регулювання продуктивності завантажувального пристрою) і 

працює з номінальним навантаженням та номінальними енергетичними харак-

теристиками. У випадку роботи норії з явним недовантаженням, пов'язаним або 

з неповнотою захоплення продукту, що транспортується, або з транспортуван-

ням легковагого матеріалу (тобто продукту, що має малу щільність), струм в 

двигуні зменшується до певного заданого значення і Altistart 22 подає сигнал на 

реле РКП-380Д, яке перемикає обмотки статора АД з «трикутника» на «зірку». 

Після перемикання на «зірку» – потужність на валу буде меншою від номіналь-

ної в 3 рази, оскільки напруга фази при цьому дорівнює 220 В, і двигун знову 

буде працювати з високими енергетичними показниками (η, cosφ). 

Застосування схеми керування з плавним пуском та штучним перемикан-

ням обмоток статора з «трикутника» на «зірку», при істотному зменшенні 

навантаження, являє собою ефективне рішення економії електричної енергії, 

підвищує коефіцієнт потужності, збільшує термін служби механічних частин 

приводу, знижує вірогідність розтягування та обрив стрічки норії. 


